
令和３年度第２回日進市保健センター運営協議会議事録

【概要】

日 時     令和４年３月１１日（金曜日）午後１時３０分から午後２時３０分まで

場 所     日進市保健センター２階会議室

出席者     （委員１１名）

澁谷いづみ（愛知県瀬戸保健所長）、岩崎聖雄（医師）、

中井英貴（歯科医師）、東公彦（歯科医師）、岡島淳（薬剤師）、

宮川浩一（保健センター診療管理者）、青山雅道（日進市社会福祉協議会長）、

牧秀次（あいち尾東農業協同組合日進地域協議会役員）

佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会会長）、市川みどり（学識経験者）

武藤佐和子（公募市民）（順不同）

欠席者     １名 

事務局    伊東あゆみ（健康福祉部担当部長）、松浦理早（健康課長）

小川まゆみ（健康課主幹）、堀尾順一（健康課課長補佐）、

藤井明子（健康課課長補佐）、榊原裕美（健康課総括管理栄養士）、

近野友美（健康課母子保健係長）、福岡千勢（健康課成人保健係保健専門員）

木村千春（健康課保健企画係主査）、八木佳紀（健康課保健企画係主事）

傍聴の可否  可

傍聴の有無   有（３名）

【内容】

健康課長   あいさつ

事務局   資料の確認をお願いします。（資料の確認）

事務局   議題に入りますが、本協議会会長を務められておられました日進市社会福祉協議会会

長の堀之内秀紀氏が令和３年１２月１５日をもちまして退任されたことにより、本協議

会の会長が不在となっております。したがいまして議題の１「会長の選任について」を

日進市保健センター条例施行規則第５条第４項の規定により、宮川副会長に議事をお願

いしたいと思います。宮川副会長よろしくお願いします。

副会長   会長の選出は日進市保健センター条例施行規則第５条第２項の規定により委員の互選

となります。どなたか推薦がございましたらご発言をお願いいたします。

委 員   会長に、長い行政経験をお持ちであり、現在、社会福祉協議会の会長として保健、福

祉の分野に精通しておられる青山雅道氏が適任と考えます。

副会長   ただいま、青山委員のご推薦がございましたが、いかがでしょうか。 



委 員   異議なし

事務局   会長が決定しましたので、あらためて青山会長よりご挨拶をいただきたいと思います。

会 長   あいさつ

事務局   それでは、以後の進行につきましては、会長にお願いします。

会 長   それでは議事に入ります。 

本協議会は傍聴が可能な会議となっています。本日は、３名の方が傍聴を希望してい 

ます。本日の議題は次第のとおりで、審議の段階で個人のプライバシー等、明らかに公

開することが適当でない議題はありません。会議の公開についてご意見がなければ、傍

聴希望者の入室を認めたいと思いますが、ご意見はございますでしょうか。 

委 員   異議なし 

会 長   では、傍聴者の入室を認めます。（傍聴者入室） 

会 長   傍聴者の方には、円滑な議事進行に協力をお願いします。 

それでは、次第に従って議事を進めます。委員の皆様の闊達なご議論をお願いします。 

議題(２) 令和３年度事業実施状況について、ア「母子保健事業」及びイ「予防接種事

業」について事務局説明をお願いします。 

事務局   ア「母子保健事業」（資料№１）及びイ「予防接種事業」（資料№２）について説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員   ３歳児健診において、おしゃぶり、指しゃぶりが昨年度と比較し４倍に増加したこと

について、問診票等の内容や聞き取り方法に変化はありましたか。 

事務局   問診票の変更はないので、近隣市町の状況もふまえて原因を調査していきます。 

委 員   育児相談を受けていても、おしゃぶりや指しゃぶりがやめられないという相談が増え

てきた印象があります。原因を調べてもらいたいです。 

会 長   次に、ウ「成人保健事業」及びエ「いきいき健康プランにっしん 21 推進事業」につい

て事務局説明をお願いします。 

事務局   ウ「成人保健事業」（資料№３）及びエ「いきいき健康プランにっしん 21 推進事業」

（資料№４）について説明 



会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。

次に、オ「新型コロナウイルス感染症予防対策事業」について事務局説明をお願いしま

す。 

事務局   オ「周知啓発について」（資料№５－１）、「生活支援について」（資料№５－２）及び

「ワクチン接種事業について」（資料№５－３）説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員   新型コロナの感染症においては保健所へ市からは事務職や保健師の派遣協力をいただ

き、感謝しています。ワクチン接種においても迅速に進めて欲しいとお願いいたします。 

事務局   ありがとうございます。ワクチン接種につきましても、様々な工夫をしながら進めて

いるところです。ワクチンの種別で希望通りの予約がとれない状況がありましたが、最

近ではモデルナの希望も増え、また追加でファイザーの配給をされるとのことです。市

としては感染予防対策を中心に進めていきたいと思っておりますので、ご協力をお願い

します。 

委 員  小児におけるコロナワクチンの現状を教えてください。 

事務局   小児ワクチンにおいては今月から市内医療機関での接種が始まったところです。集団

接種は１９日（土）からになり、対象者すべてに通知し終わっています。 

委 員  小児の間で感染が広がっているので、出来るだけ早く小児ワクチンの接種を進めてい

ただきたいと思います。 

会 長   続きまして議題（３）令和４年度事業計画（案）について、ア「保健事業計画」及び

イ「いきいき健康プランにっしん 21 推進事業」について事務局説明をお願いします。

事務局   ア「保健事業計画」（資料№６）及びイ「いきいき健康プラン」（資料№７）について

説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。

委 員    新生児の聴覚検査について、検査の精度管理や評価をしていかないといけないが、

新生児が医療機関で検査をした後、３，４か月健診ではどのように結果を伝えられる

のか。新しい事業が加わったことで３，４か月健診の内容は変わるのか。また精度管

理についても説明をお願いします。



事務局    ３，４か月健診で聴覚検査をしているかの確認をとっており、結果においても把握

しています。母子健康手帳に書かれた結果を元に、再検査が必要な児を確認しており、

実数の把握をしています。聴覚検査の助成をすることで、３，４か月健診の内容変更

はありません。

委 員    新しい事業が始まるときはそれに携わる人全員で再確認することで、漏れや間違い

が少なくなるので、よろしくお願いします。

会 長   他にご意見等ありますか。他にないようなので、３「その他」について事務局からあ

りますか。

事務局   ございません。

会 長   それでは、本日の議題は以上です。委員の皆様には、貴重なご意見をいただくととも

に、議事進行にご協力いただきありがとうございました。議事進行を事務局へ返します。

事務局   委員の皆様には、活発なご議論をありがとうございました。

最後になりますが、健康福祉部担当部長 伊東より皆様にご挨拶を申し上げます。

担当部長  あいさつ 

事務局   これをもちまして、令和３年度第２回保健センター運営協議会を終了させていただき

ます。ありがとうございました。 

（午後２時３０分終了）


